
2 8
②  十のくらいの 計算

１くり下げたので 3

③  46－28の 答えは　　　   です。

 ６から８は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

4 6
－

③  83－24の 答えは　　　   です。

2   46－28 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

－ 2 4
②  十のくらいの 計算

１くり下げたので ７

 ３から４は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

8 3

日にち：　　月　　日

名まえ

1   83－24 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

13 － ４ =

16 － ８ =

7 － = 5

１

① 例題

(うすい字はなぞりましょう。)

7

９

２

59

(うすい字はなぞりましょう。)

10

3 － = 1

3 10



日にち：　　月　　日

名まえ

1   72－65 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ２から５は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

7 2

②  十のくらいの 計算
－ 6 5

１くり下げたので ６

③  72－65の 答えは　　　   です。

2   57－29 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ７から９は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

5 7
－ 2 9

②  十のくらいの 計算

１くり下げたので ４

③  57－29の 答えは　　　   です。

12 － ５ =

17 － ９ =

６－ = ０

２

② 確認

(うすい字はなぞりましょう。)

6

７

(うすい字はなぞりましょう。)

10

４－ = ２

8



日にち：　　月　　日

名まえ

1   63－49 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ３から９は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

6 3

②  十のくらいの 計算
－ 4 9

１くり下げたので ５

③  63－49の 答えは　　　   です。

2   21－18 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 １から８は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

2 1
－ 1 8

②  十のくらいの 計算

１くり下げたので １

③  21－18の 答えは　　　   です。

13 － ９ =

11 － ８ =

５－ = １

３

③ 確認

(うすい字はなぞりましょう。)

４

(うすい字はなぞりましょう。)

１－ = ０

３



日にち：　　月　　日

名まえ

1   52－14 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ２から４は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

5 2

②  十のくらいの 計算
－ 1 4

１くり下げたので ４

③  52－14の 答えは　　　   です。

2   30－６ の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ０から６は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

3 0
－ 6

②  十のくらいの 計算

１くり下げたので ２

③  30－６の 答えは　　　    です。

12 － ４ =

10 － ６ =

４－ = ３

４

④ 確認

(うすい字はなぞりましょう。)

２－ = ２0



5 4
②  十のくらいの 計算

１くり下げたので 8

③  91－54の 答えは　　　   です。

 １から４は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

9 1
－

③  60－28の 答えは　　　   です。

2   91－54 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

－ 2 8
②  十のくらいの 計算

１くり下げたので ５

 ０から８は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

6 0

日にち：　　月　　日

名まえ

1   60－28 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

８－ = ３

11 － ４ =

10 － ８ =

５－ = ３

５

⑤ 定着

(うすい字はなぞりましょう。)

5

２

10



日にち：　　月　　日

名まえ

1   71－55 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 １から５は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

7 1

②  十のくらいの 計算
－ 5 5

１くり下げたので ６

③  71－55の 答えは　　　   です。

2   32－26 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ２から６は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

3 2
－ 2 6

②  十のくらいの 計算

１くり下げたので ２

③  32－26の 答えは　　　   です。

２－ = ０

12 － ６ =

11 － ５ =

６－ = 1

６

⑥ 定着

(うすい字はなぞりましょう。)

６



日にち：　　月　　日

名まえ

1   82－29 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ２から９は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

8 2

②  十のくらいの 計算
－ 2 9

１くり下げたので ７

③  82－29の 答えは　　　   です。

2   43－８ の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ３から８は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

4 3
－ 8

②  十のくらいの 計算

１くり下げたので ３

③  43－８の 答えは　　　    です。

３－ = 3

13 － ８ =

12 － ９ =

７－ = ５

７

⑦ 定着



日にち：　　月　　日

名まえ

1   93－６ の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ３から６は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

9 3

②  十のくらいの 計算
－ 6

１くり下げたので ８

③  93－６の 答えは　　　    です。

2   54－17 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ４から７は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

5 4
－ 1 7

②  十のくらいの 計算

１くり下げたので ４

③  54－17の 答えは　　　   です。

４－ = ３

14 － ７ =

13 － ６ =

８－ = ８

８

⑧ 定着



日にち：　　月　　日

名まえ

1   20－５ の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ０から５は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

2 0

②  十のくらいの 計算
－ 5

１くり下げたので １

③
 20－５の 答えは　　　     で
す。

2   65－36 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ５から６は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

6 5
－ 3 6

②  十のくらいの 計算

１くり下げたので ５

③  65－36の 答えは　　　   です。

５－ = ２

15 － ６ =

10 － ５ =

１－ = １

９

⑨ 定着



( ) ( )( ) ( )

1 5 5 23 0 4 6
－ 1 7 － 9－ 1 0 － 1 9

3 2 6 1

③  75－46の 答えは　　　   です。

2

4 3 5 5

－ 4 6

日にち：　　月　　日

名まえ

1   75－46 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

つぎのひっ算が 正しければ ○、まちがっていれば 正しい 答えを
書きましょう。

②  十のくらいの 計算

 ５から６は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

7 5

１くり下げたので ６

15 － ６ =

10

⑩ 仕上げ

＜計算スペース＞

６－ = ２



日にち：　　月　　日

名まえ

1   32－26 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

②  十のくらいの 計算

 ２から６は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

3 2

１くり下げたので ２

－ 2 6

5 0 7 0

③  32－26の 答えは　　　   です。

2 つぎのひっ算が 正しければ ○、まちがっていれば 正しい 答えを
書きましょう。

6 9 8 3
－ 3 4 － 5 7－ 1 8 － 2 6

)( ) ( )

1 6 2 74 1 5 7

( ) (

11

⑪ 仕上げ

＜計算スペース＞

２－ = ０

12 － ６ =

(うすい字はなぞりましょう。)



日にち：　　月　　日

名まえ

1   43－８ の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

②  十のくらいの 計算

 ３から８は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

4 3

１くり下げたので ３

－ 8

6 1 8 2

③  43－８の 答えは　　　    です。

2 つぎのひっ算が 正しければ ○、まちがっていれば 正しい 答えを
書きましょう。

7 0 9 4
－ 3 － 1 6－ 4 8 － 2 7

)( ) ( )

3 1 7 62 2 6 7

( ) (

12

⑫ 仕上げ

＜計算スペース＞

３－ = 3

13 － ８ =



日にち：　　月　　日

名まえ

1   54－17 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ４から７は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

5 4

②  十のくらいの 計算
－ 1 7

１くり下げたので ４

3

③  54－17の 答えは　　　   です。

2 つぎのひっ算が 正しければ ○、まちがっていれば 正しい 答えを
書きましょう。

8 1 2 5 7 2 9
1－ 2 1 － 1 7 － 8 － 2
86 0 8 6 4 6

)( ) ( ) ( ) (

13

⑬ 仕上げ

＜計算スペース＞

４－ = ３

14 － ７ =



日にち：　　月　　日

名まえ

1   20－５ の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

②  十のくらいの 計算

 ０から５は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

2 0

１くり下げたので １

－ 5

4 7 7 5

③  20－５の 答えは　　　   です。

2 つぎのひっ算が 正しければ ○、まちがっていれば 正しい 答えを
書きましょう。

9 4 5 9
－ 2 － 5－ 3 4 － 3 2

2 7 7 06 0 2 7

( )( ) ( ) ( )

14

⑭ 仕上げ

＜計算スペース＞

10 － ５ =

１－ = １



( ) ( )( ) ( )

4 3 5 42 8 5 1
－ 1 3 － 4 8－ 8 － 1 9

③  31－９の 答えは　　　   です。

2

2 6 7 0

－ 9

5 6 9 4

名まえ

1   31－9 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう

①  一のくらいの 計算

つぎのひっ算が 正しければ ○、まちがっていれば 正しい 答えを
書きましょう。

②  十のくらいの 計算

 １から９は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

3 1

１くり下げたので ２

11 － ９ =

15

⑮ 力だめし

＜計算スペース＞

目指せ90点！

(各10点)

(20点)

＜計算スペース＞

(20点)

(20点)

２－ = ２



名まえ

1   30－６ の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

②  十のくらいの 計算

 ０から６は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

3 0

１くり下げたので ２

－ 6

8 3 3 1

③  30－６の 答えは　　　   です。

2 つぎのひっ算が 正しければ ○、まちがっていれば 正しい 答えを
書きましょう。

5 0 9 5
－ 4 8 － 2 7－ 4 4 － 6 5

)( ) ( )

3 5 1 46 2 0

( ) (

16

⑯ 力だめし

＜計算スペース＞

目指せ90点！

(各10点)

(20点)

＜計算スペース＞

(20点)

(20点)

10 － ６ =

２－ = ２



2

①  一のくらいの 計算

 ６から８は ひけないので、

8

6

1
１くり下げたので 3

－ 2
4

③

①

 十のくらいの 計算

 ３から４は ひけないので、

 83－24の 答えは　　　   です。

②

9

 一のくらいの 計算

1

③  46－28の 答えは　　　   です。

②  十のくらいの 計算

日にち：　　月　　日

名まえ

8 3
－ 2 4

5

8

  83－24 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

  46－28 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

 十のくらいから１くり下げて

 十のくらいから１くり下げて

１くり下げたので ７

16 － ８ =

7 － = 5

１

① 例題 答え

(うすい字はなぞりましょう。)

7

９

２

59

(うすい字はなぞりましょう。)

13 － ４ =

10

3 － = 1

3

8

２

18

10



日にち：　　月　　日

名まえ

1   72－65 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ２から５は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

7 2

②  十のくらいの 計算

7
－ 6 5

１くり下げたので ６

③  72－65の 答えは　　　   です。

2   57－29 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ７から９は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

5 7
－ 2 9

②  十のくらいの 計算

2 8
１くり下げたので ４

③  57－29の 答えは　　　   です。

12 － ５ =

17 － ９ =

６－ = ０

２

② 確認 答え

(うすい字はなぞりましょう。)

6

７

６

７

(うすい字はなぞりましょう。)

10

４－ = ２

4

8

２

28

10



日にち：　　月　　日

名まえ

1   63－49 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ３から９は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

6 3

②  十のくらいの 計算

1 4
－ 4 9

１くり下げたので ５

③  63－49の 答えは　　　   です。

2   21－18 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 １から８は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

2 1
－ 1 8

②  十のくらいの 計算

3
１くり下げたので １

③  21－18の 答えは　　　   です。

13 － ９ =

11 － ８ =

５－ = １

３

③ 確認 答え

(うすい字はなぞりましょう。)

5

４

４

14

(うすい字はなぞりましょう。)

10

１－ = ０

1

３

１

３

10



日にち：　　月　　日

名まえ

1   52－14 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ２から４は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

5 2

②  十のくらいの 計算

3 8
－ 1 4

１くり下げたので ４

③  52－14の 答えは　　　   です。

2   30－６ の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ０から６は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

3 0
－ 6

②  十のくらいの 計算

2 4
１くり下げたので ２

③  30－６の 答えは　　　    です。

12 － ４ =

10 － ６ =

４－ = ３

４

④ 確認 答え

4

８

１

38

(うすい字はなぞりましょう。)

10

２－ = ２

2

４

0

24

10



5 4
②  十のくらいの 計算

3 7
１くり下げたので 8

③  91－54の 答えは　　　   です。

 １から４は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

9 1
－

③  60－28の 答えは　　　   です。

2   91－54 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

－ 2 8
②  十のくらいの 計算

3 2
１くり下げたので ５

 ０から８は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

6 0

日にち：　　月　　日

名まえ

1   60－28 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

８－ = ３

11 － ４ =

10 － ８ =

５－ = ３

５

⑤ 定着 答え

(うすい字はなぞりましょう。)

5

２

２

32

(うすい字はなぞりましょう。)

10

8

７

５

37

10



日にち：　　月　　日

名まえ

1   71－55 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 １から５は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

7 1

②  十のくらいの 計算

1 6
－ 5 5

１くり下げたので ６

③  71－55の 答えは　　　   です。

2   32－26 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ２から６は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

3 2
－ 2 6

②  十のくらいの 計算

6
１くり下げたので ２

③  32－26の 答えは　　　   です。

２－ = ０

12 － ６ =

11 － ５ =

６－ = 1

６

⑥ 定着 答え

6

６

５

16

(うすい字はなぞりましょう。)

10

2

６

２

6

10



日にち：　　月　　日

名まえ

1   82－29 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ２から９は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

8 2

②  十のくらいの 計算

5 3
－ 2 9

１くり下げたので ７

③  82－29の 答えは　　　   です。

2   43－８ の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ３から８は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

4 3
－ 8

②  十のくらいの 計算

3 5
１くり下げたので ３

③  43－８の 答えは　　　    です。

３－ = 3

13 － ８ =

12 － ９ =

７－ = ５

７

⑦ 定着 答え

7

３

２

53

10

3

５

０

35

10



日にち：　　月　　日

名まえ

1   93－６ の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ３から６は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

9 3

②  十のくらいの 計算

8 7
－ 6

１くり下げたので ８

③  93－６の 答えは　　　    です。

2   54－17 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ４から７は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

5 4
－ 1 7

②  十のくらいの 計算

3 7
１くり下げたので ４

③  54－17の 答えは　　　   です。

４－ = ３

14 － ７ =

13 － ６ =

８－ = ８

８

⑧ 定着 答え

８

７

０

87

10

4

７

１

37

10



日にち：　　月　　日

名まえ

1   20－５ の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ０から５は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

2 0

②  十のくらいの 計算

1 5
－ 5

１くり下げたので １

③
 20－５の 答えは　　　     で
す。

2   65－36 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ５から６は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

6 5
－ 3 6

②  十のくらいの 計算

2 9
１くり下げたので ５

③  65－36の 答えは　　　   です。

５－ = ２

15 － ６ =

10 － ５ =

１－ = １

９

⑨ 定着 答え

1

５

０

15

10

5

９

３

29

10



6 1

つぎのひっ算が 正しければ ○、まちがっていれば 正しい 答えを
書きましょう。

5 21
－ 1 7 － 9

1 9
3 3 3 6

〇

1 0 － 1 9
3 2

( 33 ) ( 36 )

0 4 63 5

2

4 3 5 5

－ 1 0 －

( 〇 ) ( )

4 3 5 5

－

③  75－46の 答えは　　　   です。

－ 4 6
②  十のくらいの 計算

2 9
１くり下げたので ６

日にち：　　月　　日

名まえ

1   75－46 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

7 5

 ５から６は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

15 － ６ =

10

⑩ 仕上げ 答え

6

＜計算スペース＞
4

６－ = ２

９

４

29

10

10



日にち：　　月　　日

名まえ

1   32－26 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

②  十のくらいの 計算

6

 ２から６は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

3 2

１くり下げたので ２

－ 2 6

5 0 7 0

③  32－26の 答えは　　　   です。

2

6 9 8 3
－ 3 4 － 5 7－ 1 8 － 2 6

13 )( 51 ) ( 〇 )

1 6 2 74 1 5 7

つぎのひっ算が 正しければ ○、まちがっていれば 正しい 答えを
書きましょう。

7 0
－ 5 7

5 1 1 3
－ 4 8

6 9

( 〇 ) (

11

⑪ 仕上げ 答え

＜計算スペース＞

２－ = ０

12 － ６ =

(うすい字はなぞりましょう。)

2

６

２

6

10

106



日にち：　　月　　日

名まえ

1   43－８ の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

②  十のくらいの 計算

3 5

 ３から８は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

4 3

１くり下げたので ３

－ 8

6 1 8 2

③  43－８の 答えは　　　    です。

2

7 0 9 4
－ 3 － 1 6－ 4 8 － 2 7

3 1 7 62 2 6 7

つぎのひっ算が 正しければ ○、まちがっていれば 正しい 答えを
書きましょう。

6 1 8 2
－ 3

( 58 ) ( 66 )( 〇 ) ( 〇 )

－ 1 6
5 8 6 6

12

⑫ 仕上げ 答え

＜計算スペース＞

３－ = 3

13 － ８ =

3

５

０

35

10

107105



日にち：　　月　　日

名まえ

1   54－17 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

 ４から７は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

5 4

②  十のくらいの 計算

3 7
－ 1 7

１くり下げたので ４

3

③  54－17の 答えは　　　   です。

2

8 1 2 5 7 2 9
1－ 2 1 － 1 7 － 8 － 2

6 86 0 8

7 2

( 〇 ) ( 72 )

つぎのひっ算が 正しければ ○、まちがっていれば 正しい 答えを
書きましょう。

9 3
－ 2 1

( 〇 ) ( 〇 )

6 4

13

⑬ 仕上げ 答え

＜計算スペース＞

37

４－ = ３

14 － ７ =

4

７

１

10



日にち：　　月　　日

名まえ

1   20－５ の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

②  十のくらいの 計算

1 5

 ０から５は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

2 0

１くり下げたので １

－ 5

4 7 7 5

③  20－５の 答えは　　　   です。

2

9 4 5 9
－ 2 － 5－ 3 4 － 3 2

〇 )( 〇 ) ( 〇 )

2 7 7 06 0 2 7

つぎのひっ算が 正しければ ○、まちがっていれば 正しい 答えを
書きましょう。

4 7
－ 2

4 5

( 45 ) (

14

⑭ 仕上げ 答え

＜計算スペース＞

10 － ５ =

１－ = １

1

５

０

15

10



9 4
－ 4 8

1 8 4 6
－ 8

2 6

( 〇 ) ( 46 )( 18 ) ( 〇 )

4 3 5 42 8 5 1

2

2 6 7 0 5

つぎのひっ算が 正しければ ○、まちがっていれば 正しい 答えを
書きましょう。

③  31－９の 答えは　　　   です。

－ 9
②  十のくらいの 計算

2 2
１くり下げたので ２

4 8
6

－ 8 － 1 9 － 1 3 －
9 4

名まえ

1   31－9 の計算をします。　　に あう数を 書きましょう

①  一のくらいの 計算

3 1

 １から９は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

11 － ９ =

15

⑮ 力だめし 答え

＜計算スペース＞

目指せ90点！

(各10点)

(20点)

＜計算スペース＞
1 8

(20点)

(20点)

2

２－ = ２

２

０

22

10

10 10



名まえ

1   30－６ の計算をします。　　に あう数を 書きましょう。

①  一のくらいの 計算

②  十のくらいの 計算

2 4

 ０から６は ひけないので、

 十のくらいから１くり下げて

3 0

１くり下げたので ２

－ 6

8 3 3 1

③  30－６の 答えは　　　   です。

2

5 0 9 5
－ 4 8 － 2 7－ 4 4 － 6 5

4 )( 〇 ) ( 30 )

3 5 1 46 2 0

つぎのひっ算が 正しければ ○、まちがっていれば 正しい 答えを
書きましょう。

9 5
－ 6 5

43 0
－ 2 7

3 1

( 〇 ) (

16

⑯ 力だめし 答え

＜計算スペース＞

目指せ90点！

(各10点)

(20点)

＜計算スペース＞

(20点)

(20点)

10 － ６ =

２－ = ２

2

４

0

24

10

2 10


